ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICiPIO DE AGROLANDIA
CONCURSO PUBLICO N2 01/2024

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI:

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo:

MOTORISTA |

ORIENTACOES

» Este Caderno contém 40 (quarenta) questdes, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, Ce D) e
uma Unica resposta correta em cada questdo. Em caso de divergéncia de dados e/ou defeitos, solicite
providéncias ao fiscal de sala.

» Vocé receberd o Cartdo-Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de Questées,
com caneta esferografica de tinta ou preta, de acordo com as orienta¢des de preenchimento
contidas nele.

» Apds o preenchimento do Cartdo-Resposta, o candidato devera assinar o mesmo, sob pena de
invalidez do documento.

» Durante a realizacdo das provas é vedado:

a) consultar livros, cddigos, manuais, impressos ou quaisquer anotacdes ou equipamentos
eletronicos;

b) acomunicacdo entre os candidatos;

c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) aingestdo de alimentos e bebidas, com excec¢do de agua acondicionada em embalagem plastica
transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

e) entregar o cartdo-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu inicio;

f) o uso de relégio de qualquer tipo e aparelhos telefonicos, quaisquer equipamentos elétricos ou
eletrdnicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

» A saida da sala de prova, com a entrega do Cartdo-Resposta, somente sera permitida depois de
transcorridos 45 minutos do inicio da mesma.

» Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou
responsavel pela empresa executora. A ndo entrega do acima especificado, implicara na eliminagao
do candidato do Concurso Publico.

» O tempo de duragdo total da prova é de 03 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo-
Resposta.

COMPOSICAO DA PROVA

LINGUA PORTUGUESA 10 questdes
MATEMATICA 05 questdes
INFORMATICA BASICA 05 questdes
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 20 questdes

TOTAL | 40 questdes

ATENGCAO: OS 3 ULTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERAO PERMANECER JUNTOS
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARA 0S
CARTOES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA.
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO PARA AS QUESTOES DE 01 A 10.

Fevereiro Laranja e Roxo: o desafio de lidar com doengas
cronicas

Sempre que pensamos no més de fevereiro, o
atrelamos ao carnaval e ao verdo. No entanto, também é
tempo de cuidar da saude, prevencdo, controle de
determinadas condig¢Ges de saude.

A partir de primeiro de fevereiro, o momento de
prestar atengdo aos seis tipos de leucemia e a enfermidades
como o lupus, a fibromialgia e a doenga de Alzheimer.

Chamadas de cronicas, as condi¢ées surgem, muitas
vezes, de maneira repentina e ndo ha uma maneira clara de
preveni-las, embora valha ressaltar que uma rotina de vida
saudavel, acompanhamento médico adequado e a realizagdo
do check-up anual de salude, favorecem o controle dos
sintomas.

Em comum, fibromialgia, lUpus e leucemia, trazem a
fadiga muscular. O Alzheimer, por outro lado, leva a alteragGes
de memoria e, em um estagio mais tardio, afeta a coordenagdo
e a linguagem verbal.

Outros aspectos importantes e especificos a serem
ressaltados:

— Anualmente surgem mais de 10 mil casos de
leucemia em adultos. A maioria deles devido a exposi¢do a
agentes cancerigenos, entre eles: agrotdxicos e compostos
quimicos utilizados em diversos segmentos da industria e da
mineracdo. Uma das alternativas de cura é o transplante de
medula dssea.

— Quanto a doagdo podem se candidatar ao
procedimento de coleta, pessoas entre 18 e 35 anos com boa
saude. E possivel cadastrar-se para fazer parte do Registro de
Doadores de Medula Ossea (Redome), criado pelo Instituto
Nacional do Cancer (INCA).

— A fibromialgia afeta 3% da populagdo mundial e a
maioria dos casos, entre 70% a 90% ocorre em pacientes do
sexo feminino.

— Surgem mais de 900 mil casos de Alzheimer a cada
ano. A populagdo afetada é de pessoas com 60 anos de idade
ou mais e, se descoberta no inicio, a doenga pode ter seus
efeitos postergados, gracas a psicoterapia, fisioterapia e
atividades que estimulem o raciocinio légico e a cognigéo.

— A quem tem lUpus, é indicado evitar a exposi¢do aos
raios solares, que podem aumentar a quantidade de manchas
caracteristicas da doenca, e manter a vacinagdo em dia e
prevenir-se de InfecgGes, pois elas podem estimular a produgao
desordenada de anticorpos, desequilibrando o sistema
imunoldgico e, consequentemente, trazendo prejuizos a
drgdos vitais como os rins e o figado.

Fonte: https://www.core-sp.org.br/blog/fevereiro-laranja-e-roxo-o-desafio-
de-lidar-com-doencas-cronicas (adaptado).

02) Sobre as doengas mencionadas no texto, analise as
assertivas a seguir:

I. A fibromialgia afeta majoritariamente mulheres,
correspondendo a 70% a 90% dos casos.

Il. O lupus pode ser agravado pela exposi¢do ao sol, tornando
necessario o uso de protetor solar.

Ill. A leucemia é considerada uma doenga cronica e, na maioria
dos casos, ndo pode ser tratada.

Das assertivas, pode-se afirmar que:

a) Apenas | e Il estdo corretas.

b) Apenas Il e lll estdo corretas.

c) Apenas | e Ill estdo corretas.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

03) No texto, o Alzheimer é descrito como uma doenga que:

a) Pode ser evitada se o paciente adotar uma rotina de vida
sauddvel desde a infancia.

b) Afeta exclusivamente pessoas acima de 80 anos de idade.

c) Causa inicialmente fadiga muscular e, em estagios mais
avangados, perda de visao.

d) Provoca alteragdes de memdria e, em estagios mais
avancgados, afeta a coordenacgdo e a linguagem verbal.

04) Em “vale ressaltar que uma rotina de vida saudavel
favorece o controle dos sintomas”, o termo ressaltar pode ser
substituido, sem alteragao de sentido, por:

a) Ignorar.

b) Minimizar.
c) Destacar.
d) Esquecer.

05) No trecho "prejuizos a 6rgdos vitais como os rins e o

figado", a palavra figado é classificada quanto a posicdo da
silaba tonica como:

a) Oxitona, pois a Ultima silaba é a tonica.

b) Paroxitona, pois a penultima silaba é a tonica.

¢) Proparoxitona, pois a antepenultima silaba é a tonica.

d) Monossilaba tbnica, pois possui apenas uma silaba
acentuada.

06) Considerando a relagdo entre letras e sons, assinale a
alternativa que indica corretamente o nimero de fonemas das
palavras “sexo” e “pacientes”.

a) “sexo” possui 4 fonemas e “pacientes” possui 8 fonemas.
b) “sexo” possui 5 fonemas e “pacientes” possui 9 fonemas.
c) “sexo” possui 4 fonemas e “pacientes” possui 9 fonemas.
d) “sexo” possui 5 fonemas e “pacientes” possui 8 fonemas.

01) Segundo o texto, a leucemia pode ser causada por:

a) Exposicdo a agentes cancerigenos, como agrotoxicos e
compostos quimicos.

b) Sedentarismo e consumo excessivo de agucar.

c) InfeccBes virais recorrentes durante a infancia.

d) Falta de vacinacdo contra doencas autoimunes.

07) Encontro consonantal é a sequéncia de duas ou mais
consoantes na mesma palavra, mantendo-se cada som distinto
na pronuncia, como em "préoximo" e "clinica". Com base nisso,
assinale a Unica alternativa em que NAO ha uma palavra com
encontro consonantal:

a) Transplante.
b) Fibromialgia.
c¢) Imunolégico.
d) Psicoterapia.
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08) Observe as palavras retiradas do texto: desordenada e
coordenacdo. Assinale a alternativa que apresenta a separagao
silabica correta dessas palavras:

a) de-sor-de-na-da e co-or-de-na-¢do.
b) de-sor-den-a-da e co-or-de-na-gao.
c) des-or-de-na-da e co-or-de-na-gao.
d) des-or-de-na-da e coor-de-na-gdo.

09) No texto, a palavra "exposi¢do" esta corretamente grafada
com x na primeira silaba, pois segue a regra para palavras
derivadas de expor. Na Lingua Portuguesa, € comum haver
confusdo na grafia de palavras que utilizam x, s, z ou ¢, devido
a semelhang¢a na pronudncia. Com base nisso, assinale a
alternativa em que ha uma palavra grafada INCORRETAMENTE:

a) Excesso.

b) Precizdo.

c) Psicoterapia.
d) Flexivel.

14) E possivel se afirmar que entre os nuimeros 20 e 50,
desconsiderando ambos, tem-se 29 diferentes numeros
naturais. A partir dessa premissa, analise as assertivas:

. O segundo maior numero primo desses numeros
considerados é 43.

Il. A diferenga entre o quarto maior nimero primo e o quarto
menor numero primo desses nimeros considerados é maior
que zero.

Acerca das assertivas, pode-se afirmar que:

a) Apenas | estd correta.
b) I e Il estdo corretas.

c) Apenas | esta incorreta.
d) l e Il estdo incorretas.

10) O texto utiliza diferentes sinais de pontuacdo para
organizar as informag0es e destacar ideias. Considerando isso,
assinale a alternativa que indica o sinal de pontuag¢do que nao
foi utilizado no texto:

a) Dois-pontos (:)
b) Parénteses ()

c) Travessdo (—)
d) Aspas (“”)

MATEMATICA

11) Determinada taxa por um servico publico municipal custava
exatamente RS 50,00 no ano de 2023. Para o ano seguinte,
determinou-se que haveria um aumento de 20% nessa taxa. Ja
para o ano de 2025, a taxa ja estd custando RS 72,00. Para isso,
qual foi o reajuste realizado com relagdo ao valor do ano de
2024, aproximadamente?

a) 12%.
b) 18%.
c) 20%.
d) 25%.

15) A cédula de real mais recente criada é a de duzentos reais.
Considere que se decidiu que seriam criadas mais seis cédulas:
RS 3,00; RS 7,00; RS 30,00; RS 70,00; RS 150,00; RS 300,00.
Ainda, foram retiradas de circulac¢do as cédulas de RS 1,00; RS
2,00; e RS 20,00. Nesse sentido, considerando essas alteragdes,
se uma pessoa tivesse duas cédulas de cada uma de valor
inferior a cem reais, e trés cédulas de cada uma de valor igual
ou superior a cem reais, qual das alternativas apresenta o valor
total que essa pessoa teria?

a) RS 2.025,00.
b) RS 1.896,00.
c) RS 2.844,00.
d) R$ 2.600,00.

ESPACO PARA CALCULOS E ANOTACOES

12) Em um sistema de leitura automatica de fatores
atmosféricos, foi determinado que a umidade do ar em certa
regido seria medida e registrada de forma automatica a cada 8
minutos. A primeira medicdo desse fator, nesse sistema,
ocorreu exatamente as 14h00min de um certo dia. Até
23h59min desse mesmo dia, pode-se afirmar que o sistema
mediu e registrou a umidade do ar em certa regido:

a) 73 vezes.
b) 75 vezes.
c) 74 vezes.
d) 76 vezes.

13) Uma parede interna de uma sala possui altura de 3 metros
e comprimento de 5 metros, considerando que 1 metro possui
100 centimetros. Deseja-se cobrir essa parede com lajotas
coloridas que medem, cada uma, 5 centimetros, tanto no
comprimento quanto na altura. Nesse sentido, quantas lajotas
coloridas serdo necessdrias para cobrir totalmente essa
parede?

a) Menos de 500.

b) Mais de 500 e menos de 5.000.

c) Mais de 5.000 e menos de 10.000.
d) Mais de 10.000.

INFORMATICA BASICA

16) No Microsoft Word 2019, qual caminho é utilizado para
inserir automaticamente o numero de paginas em um
documento?

a) Guia Inserir > Cabegalho e Rodapé > Numero de Pagina

b) Guia Arquivo > Salvar Como > Numeragdo de Pagina

c) Guia Pagina Inicial > Fonte > Numeragao

d) Guia Revisdo > Contagem de Palavras > Adicionar NUmero

Execugdo: Fénix Instituto Ltda.




17) No Windows 10, qual é a fun¢do do atalho Ctrl + C, em
portugués?

a) Fechar a janela ativa imediatamente.

b) Copiar o item selecionado para a area de transferéncia.

c) Recortar o item selecionado e remové-lo do local original.
d) Colar o item da area de transferéncia no documento atual.

25) Segundo o Art. 13, para ser eleito vereador em Agrolandia
é necessario, entre outros requisitos:

a) Ter idade minima de 25 anos.

b) Ser alfabetizado e ter idade minima de 18 anos.

c) Ter domicilio eleitoral em qualquer municipio do estado.
d) Ter nacionalidade estrangeira com visto permanente.

18) No Microsoft Excel 2019, qual simbolo é usado para iniciar
qualquer férmula?

a) / (barra)
b) = (igual)
c) # (jogo da velha)
d) % (porcentagem)

As questdes 26 a 30 se referem ao Estatuto dos Servidores
Publicos Municipais de Agrolandia.

19) Qual das opgbes abaixo é considerada uma meméria volatil,
ou seja, que perde os dados quando o computador é desligado?

a) Disco Rigido (HD).

b) Memadria ROM.

c) Memadria RAM.

d) SSD (Unidade de Estado Sélido).

26) De acordo com o Art. 12, qual é o regime juridico Unico dos
servidores publicos do Municipio de Agrolandia?

a) Celetista.

b) Estatutario.
c) Temporario.
d) Autébnomo.

20) No navegador Mozilla Firefox, qual funcdo é ativada ao
pressionar Ctrl + H?

a) Exibir o histdrico de navegacdo.
b) Atualizar a pagina atual.

c) Fechar a aba atual.

d) Abrir uma nova aba.

27) Segundo o Art. 72, qual das alternativas NAO é uma forma
de provimento em cargo publico?

a) Nomeagao.
b) Promocgao.
c) Terceirizagdo.
d) Readaptagdo.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

As questdes 21 a 25 se referem a Lei Organica Municipal de
Agrolandia.

28) Conforme o Art. 82, a nomeacdo em carater efetivo ocorre
guando:

a) O servidor é contratado temporariamente para funcgGes
especificas.

b) A nomeagdo decorre de concurso publico.

c) O servidor é indicado diretamente pelo Prefeito.

d) A nomeagéo é feita para cargos comissionados.

21) De acordo com o Art. 47 da Lei Organica de Agrolandia, a
Lei Organica Municipal podera ser emendada mediante
proposta de:

a) Metade dos membros da Camara Municipal.

b) Dois ter¢os dos membros da Camara Municipal.

c) Maioria simples dos membros da Camara Municipal.

d) Um ter¢o, no minimo, dos membros da Camara Municipal.

29) Segundo o Art. 15, a posse deve ocorrer no prazo de:

a) 60 dias contados da publicacdo do ato de provimento,
prorrogavel por mais 30 dias.

b) 30 dias contados da publicacdo do ato de provimento,
prorrogavel por mais 30 dias.

c) 15 dias contados da homologagdo do concurso, prorrogdvel
por mais 15 dias.

d) 90 dias apds a convocagdo do candidato aprovado, sem
prorrogacao.

22) De acordo com o Art. 22 da Lei Organica de Agrolandia,
quais sdo os poderes do Municipio de Agrolandia?

a) Executivo, Legislativo e Judiciario.
b) Executivo e Judiciario.

c) Legislativo e Executivo.

d) Legislativo e Tribunal de Contas.

23) Conforme o Art. 32 da Lei Organica, quais sdo os simbolos
oficiais do Municipio de Agrolandia?

a) A Bandeira, o Brasdo e o Hino.

b) O Hino, a Constituicdo e o Brasao.

c) O Brasédo, o Hino e a Carta Magna.

d) O Brasdo, a Constituicdo e a Bandeira.

30) Como se denomina o retorno a atividade de servidor
aposentado por invalidez quando, por junta médica oficial,
forem declarados insubsistentes os motivos determinantes da
aposentadoria?

a) Reversdo.

b) Readaptacdo.

c) Reintegracao.

d) Reaproveitamento.

24) De acordo com o Art. 82, a alteragdo da divisdo administrativa
do Municipio de Agrolandia sé pode ser feita:

a) A cada dois anos.

b) A cada cinco anos.

c) Anualmente, por decisdo do Prefeito.

d) Quadrienalmente, no ano anterior ao das elei¢des municipais.

31) O condutor de veiculo s6 podera fazer uso de buzina, desde
que em toque breve, nas seguintes situagdes:

I. Para fazer as adverténcias necessdrias a fim de evitar
sinistros.

Il. Fora das areas urbanas, quando for conveniente advertir a
um condutor que se tem o propdsito de ultrapassa-lo.

Das assertivas, pode-se afirmar que:

a) | e ll estdo incorretas.
b) Apenas | esta correta.
c) Apenas Il esta correta.
d) l e Il estdo corretas.
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32) Sobre as normas gerais de circulagdo e conduta, conforme
disposto pelo Cédigo de Transito Brasileiro, assinale a
alternativa INCORRETA.

a) O condutor devera, a todo momento, ter dominio de seu
veiculo, dirigindo-o com atengdo e cuidados indispensaveis a
seguranga do transito.

b) Os veiculos mais lentos, quando em fila, deverdo manter
distancia suficiente entre si para permitir que veiculos que os
ultrapassem possam se intercalar na fila com seguranca.

c) Nas intersegGes e suas proximidades, o condutor podera
efetuar ultrapassagem.

d) O condutor que for ingressar numa via, procedente de um
lote lindeiro a essa via, devera dar preferéncia aos veiculos e
pedestres que por ela estejam transitando.

37) Sobre a verificagdo do nivel de dleo do motor, qual
procedimento esta incorreto?

a) O carro deve estar em uma superficie plana e com o motor
frio para garantir uma medigdo precisa.

b) O dleo deve ser verificado imediatamente apds o veiculo ser
desligado, enquanto ainda esta quente.

c) A vareta de medigdo deve ser limpa antes de ser inserida
novamente para obter uma leitura correta.

d) Se o nivel de dleo estiver abaixo do minimo, deve-se
completar com o tipo de dleo especificado pelo fabricante.

33) Conforme o Cédigo de Transito Brasileiro, as vias abertas a
circulagdo, de acordo com sua utilizagao, classificam-se em vias
urbanas e vias rurais. Qual alternativa apresenta um exemplo
de via rural?

a) Via de transito rapido.
b) Via coletora.

c) Via arterial.

d) Rodovia.

38) No contexto do sistema de suspensdo, qual componente é
responsavel por absorver impactos e controlar o movimento
vertical das rodas?

a) Amortecedor.
b) Disco de freio.
c) Diferencial.

d) Radiador.

34) Nos termos do Cédigo de Transito Brasileiro, fazer ou deixar
que se faga reparo em veiculo na via publica, salvo nos casos de
impedimento absoluto de sua remogdo e em que o veiculo
esteja devidamente sinalizado, em pista de rolamento de
rodovias e vias de transito rapido, constitui infracdo de
natureza:

a) Gravissima.
b) Grave.

c) Média.

d) Leve.

39) Em relagdo ao sistema de diregdo hidrdulica, qual das
alternativas descreve corretamente a fung¢do do fluido de
direcdo?

a) Lubrificar o sistema de transmissao para facilitar a troca de
marchas.

b) Resfriar o motor, evitando o superaquecimento durante o
funcionamento.

¢) Reduzir o esforgo necessario para girar o volante, garantindo
suavidade na diregdo.

d) Aumentar a tragcdo das rodas em curvas acentuadas.

35) Em relagdo ao sistema de transmissdo de um veiculo, qual
das alternativas descreve corretamente o papel do diferencial?

a) Transmitir o movimento do motor diretamente para as rodas
dianteiras, aumentando a tragdo.

b) Controlar o fluxo de combustivel entre o tanque e o motor,
ajustando o consumo.

c) Permitir que as rodas girem a diferentes velocidades em
curvas, evitando o desgaste dos pneus.

d) Amortecer o impacto de irregularidades do terreno,
garantindo maior conforto ao condutor.

36) Sobre o funcionamento do sistema de freios a disco, é
correto afirmar que:

a) O calor gerado durante a frenagem pode causar o fenédmeno
conhecido como fading, diminuindo a eficiéncia dos freios.

b) O fluido de freio atua comprimindo o tambor contra as
pastilhas, reduzindo a velocidade do veiculo.

c) O sistema de freios a disco é menos eficiente do que o
sistema de freios a tambor em altas temperaturas.

d) Atroca do fluido de freio é necessaria apenas quando o pedal
estiver completamente duro.

40) Sobre prevengdo de acidentes e praticas de diregdo
defensiva, analise as assertivas abaixo:

I. A manutengdo preventiva do veiculo, como verificagdo dos
freios e calibragem dos pneus, contribui significativamente
para a reducdo de acidentes.

II. Manter uma distdncia segura do veiculo a frente é
desnecessario em condigdes de boa visibilidade.

Ill. O uso do cinto de seguranca é obrigatdrio apenas para o
motorista e os passageiros do banco dianteiro.

IV. Evitar manobras bruscas e respeitar os limites de velocidade
sdo principios fundamentais da direcdo defensiva.

Das assertivas, pode-se afirmar que:
a) Apenas | e IV estdo corretas.

b) Apenas Il e lll estdo corretas.

c) Apenas |, Il e IV estdo corretas.

d) Todas estdo corretas.

RASCUNHO PARA ANOTAGAO DO GABARITO

01 11 21 31
02 12 22 32
03 13 23 33
04 14 24 34
05 15 25 35
06 16 26 36
07 17 27 37
08 18 28 38
09 19 29 39
10 20 30 40

Execugdo: Fénix Instituto Ltda.




